
 
 

Nº da 
questão 

formulada 

Item do Edital Esclarecimento Solicitado Esclarecimento ICMBio 

1 5.14. e Anexo 
XV do Edital  

Entendemos que no Anexo XV – 
Modelo de Declaração de 
Contratos firmados com a 
Iniciativa Privada e a 
Administração Pública, na 
fórmula de cálculo do Capital 
Circulante Líquido (CCL). 
 

CCL (Ativo Circulante – Passivo 
Circulante) / valor estimado da 
Contratação ≥ 16,66% 

É correto afirmar que para efeito 
de percentual a ser atingido do 
CCL deve se considerar a fração 
anual do valor estimado da 
Contratação, uma vez que o Ativo 
Circulante e Passivo Circulante 
refere-se a um exercício (1 ano) e 
o valor estimado da contratação 
(R$ 7.180.000,00) refere-se a 
todo o prazo do Contrato, em que 
pese, 20 (vinte anos) anos. 

Desta feita, o cálculo correto 
seria:  

CCL (Ativo Circulante – Passivo 
Circulante) / (valor estimado da 
Contratação / prazo de contrato) 
≥ 16,66% 

Está correto nosso 
entendimento? 

 

O entendimento da 

Empresa está incorreto. 

 

Para efeito de cálculo 

será levado em 

consideração o valor 

global da contratação, 

ou seja, o valor 

correspondente a 20 

(vinte) anos. 

 
 
 

 

 


